

从严从紧落实各项防控措施 保障人民生命安全和身体健康

本报讯 连日来,随着全国多地陆续发现本土核酸检测阳性病例,新冠肺炎疫情防控形势愈发严峻。市委、市政府高度重视,市领导纷纷到基层调研指导疫情防控工作,要求各地各部门要从严从紧落实各项防控措施,切实保障人民生命安全和身体健康。

8月3日,市委常委、统战部长赵锡昌先后到沈丘县白集镇疫苗接种点、白集镇卫生院、高铁沈丘北站、隆鼎国贸、国营汽车站、沈丘集中隔离点等地调研疫情防控工作。他要求,各级各部门要广泛宣传疫苗接种的有效性、安全性,大力普及疫苗接种知识,引导群众积极参与疫苗接种。要建立常态化防控和应急处置转换机制,加强监测预警,严格报告制度。各单位要把疫情防控各项工作抓实抓细抓具体,确保流调溯源到位,核酸检测到位、环境消杀到位,封控管理到位,坚决把疫情防控在最小范围,消灭在萌芽状态。

8月4日上午,市委常委、宣传部长王少青到郸城县巴集乡卫生院新冠病毒疫苗接种点、迎宾大道疫情防控卡点、县中医院发热门诊等地,调研疫情防控和疫苗接种工作开展情况。他强调,当前疫情防控形势愈加严峻,要严格落实中央、省、市部署,健全防控机制,强化发热门诊、隔离观察点、隔离病区建设,坚持中西医结合,细化救治方案,提升医疗防控救治能力;要紧盯关键环节,坚持“外防输入、内防反弹”策

(记者 韦伟 徐松 张艳丽 张洪涛)

以执法检查成效更好服务全市发展大局

本报讯 (记者 刘昂)记者从8月4日市人大常委会召开的国务院《优化营商环境条例》《河南省优化营商环境条例》(以下简称“两条例”)贯彻执行情况执法检查动员会上获悉,“两条例”执法检查将以省、市、县三级联动的形式,从8月开始至明年3月结束。

据悉,开展这次执法检查是贯彻落习近平新时代中国特色社会主义思想的要求,是省人大常委会的统一部署,是助推“万人助万企”活动的重大举措。市人大常委会要求,开展“两

条例”执法检查要坚持问题导向,全市五级人大代表要全员参与征求意见工作,着力发现问题,着力推进解决问题;各有关单位和部门要按照实施方案,细化工作流程,明确法律责任,列出清单,挂图作战,以执法检查成效更好服务全市发展大局;要通过以会代训、举办培训班、印发有关资料,组织代表深入学习“两条例”,做好知识储备;要通过代表履职网络平台、召开座谈会、调查问卷等多种形式,广泛征求代表意见。^{②6}

做好受灾群众生活救助和灾后重建工作

本报讯 (记者 侯国福)记者从8月4日召开的全市受灾和灾后重建工作情况通报会上获悉,我市将统筹市、县、乡、村骨干力量,扎实做好受灾群众的生活救助和灾后恢复重建工作,确保受灾群众生活有保障、生产有秩序,确保社会大局稳定。

据了解,我市将采取以下措施开展生活救助和灾后恢复重建工作:对受灾的村庄、住房加快排水清淤、房屋鉴定、消杀消毒等,力争转移安置人员尽快回家居住;对积水不能在短时期排出的村庄,坚持以分散安置为主的

原则,鼓励受灾群众通过投亲靠友等方式解决安置问题;及时进行田间积水排涝、绝收地块补种改种;迅速开展因灾死亡畜禽及其它死亡动物打捞、集中无害化处理工作;抓紧排查过水村庄房屋受损、倒塌情况,确保群众住房安全;认真做好受灾村庄垃圾清运和处置,避免因清运不及时造成大面积积污;加快受灾地区损毁道路的抢修抢通,为受灾群众出行提供便利;尽快对因灾损毁的线路、线杆、光缆、基站等设备设施进行抢修,全力保障电力供应和通讯畅通。^{②6}

市慈善总会接收抗洪救灾资金近5.9亿元

本报讯 (记者 窦娜)8月4日,记者从市慈善总会获悉,截至8月3日17时,市慈善总会共接收抗洪救灾资金58869.37万元,其中河南省慈善总会捐款57057.05万元,社会各界捐款1812.32万元;支出55949.05万元,剩余2920.32万元。

自7月21日晚我市发出抗洪救灾的

周口市新冠病毒疫苗接种进度通报

目前,全市新冠病毒疫苗接种工作已进入攻坚阶段,为强力推进各县(市、区)新冠病毒疫苗接种进度,确保按照规定时间完成省定任务,现将各县(市、区)18岁及以上人群新冠疫苗接种进度通报如下:

截止日期 2021年8月4日18时

单位	第一剂累计接种率(%)	位次	8月4日第一剂接种人数(人)
开发区	120.42	1	1177
示范区	100.82	2	925
川汇区	89.31	3	4506
郸城县	79.38	4	10537
鹿邑县	78.91	5	12673
淮阳区	78.80	6	6833
沈丘县	76.74	7	6671
太康县	75.70	8	3883
商水县	75.09	9	1753
港区	74.37	10	149
扶沟县	73.40	11	2355
项城市	71.93	12	5573
西华县	68.82	13	4897

小老虎的“出身”

这件器物就是金代磁州窑系的代表器物,仔细看这卧虎枕,它的鼻子是

众志成城防控疫情

我市防疫物资储备充足

本报讯 (记者 张艳丽)连日来,随着郑州市和全国多地连续发现本土核酸检测阳性病例,新冠肺炎疫情防控形势严峻。同和堂大药店店长康霞告诉记者,7月30日以来,来购买口罩等防疫物资的市民明显增多,但与去年疫情初期相比,大家更理智。现在同和堂店内防疫物资准备非常充足,没有出现大量囤购口罩的情况。

在七一路同和堂大药店记者看到,药店门口摆放着醒目的提示,市民进店买药需要戴口罩、扫健康码、测量体温;

店内还有不少医用外科口罩、洗手液、消毒液等,均按原价售卖。同和堂大药

只左右,84消毒液有四五百瓶,还有大批的防疫物资将陆续到货,市民可有序按需采购。

目前,我市应急医疗物资保障体系建设已基本完成,现储备有医疗药品200多个种类,常用医疗器械19种,一次性医用手套近500万只,N95口罩10万多只,医用防护服5万多套,各类消杀用品200余吨,其它各类防护用品10余种。市工信局食品工业

办公室主任赵先志表示,在做好应急医疗物资储备的同时,我市积极推进本地应急医疗物资生产企业建设,现有医用防护服生产企业2家,日生产能力3.5万件;各类医用口罩生产企业6家,日生产能力550万只;各类消杀用品生产企业8家,日生产能力156吨;化学药品生产企业8家,中成药生产企业14家。这些企业都在正常生产,完全能够保障全市应对疫情的物资需求。^{③6}

巴村镇:260名志愿者坚守疫情防控第一线

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 吕俊杰)连日来,在商水县巴村镇活跃着一支由260名共产党员、共青团员、退役军人组成的抗疫志愿者,他们戴口罩、佩袖标,配合镇、村干部夜以继日做好各项防控工作,成为这场抗疫阻击战中一道靓丽的风景。

进入8月份,新一轮抗疫阻击战在巴村镇打响,全镇共产党员、共青团员、复员退役军人积极响应镇党委号召,以饱满的政治热情和对人民群众健康负责的精神,积极参与疫情防控工作。韩庄村共产党员韩盘根,今年72岁,他主动报名参加防控工作,张贴标

语,卡点值班,逐家逐户发送镇政府防疫告知书,样样工作不输青年人,受到村民们的一致好评。

袁吴徐村退役军人陈子龙除积极参与村内的防疫工作外,还向镇防疫指挥部捐赠10000只口罩、10桶消毒液、10桶酒精和其他防疫用品,价值

4000多元。

在如今的巴村镇,像韩盘根、陈子龙一样的抗疫志愿者还有很多,他们以人民群众的生命安全为重,关键时刻挺身而出,不计名利,兢兢业业地奋战在抗疫第一线,成为该镇疫情防控的重要力量。^{②2}



精准接种疫苗 筑牢铜墙铁壁

面对目前严峻疫情形势,郸城县石槽镇高度重视,把抓好疫苗接种工作作为当前的头等大事,上下同欲、主动作为,为科学研判、精准出击,快速推进疫苗接种工作,筑牢全镇疫情防控铜墙铁壁。图为该镇对年龄较大、行动不便的群众,采取车接车送的方式确保及时接种疫苗。

记者 卢好亮 通讯员 刘慧慧 摄

金磁州窑白釉褐花卧虎枕:一只妆容精致的小老虎

□记者 乔小纳 文/图

进入三伏,如果没有现代科技带来的消暑利器,真不敢想象该如何抵抗炎热。古人没有空调,难道真的只能“心静自然凉”吗?答案是否定的。古人的智慧是让人惊叹的,他们对付炎热自有办法,创造出了最具代表性的消暑物件——瓷枕(如图)。瓷枕一面有一层釉,清清凉凉的,夏天枕于其上,便有“半窗千里月,一枕五更风”的意境了。

一只化着妆的小老虎

虎头枕、虎虎生威、如虎添翼……凡是带“虎”字的成语,都带着股冲劲儿,有着一种令人敬畏的震慑力。在周口市博物馆,却有一件颠覆老虎威风凛凛形象的金代白釉褐花瓷枕,不仅憨态可掬、驯顺可爱,而且还化着妆容。不信?那就一起来看看吧。

这件金代白釉褐花虎形枕,是1978年从商水县谭庄镇马村征集而来,长33.5厘米,宽14.5厘米,高9.4厘米,背为枕面,前低后高,呈腰圆形,枕内中空。说这老虎化着妆那可是有根据的,首先,涂了粉底。该枕胎质紧密,灰白色,施以白色化妆土,你看这老虎的脸,多白!其次,彩妆点睛。这老虎可讲究了,你看它虎眉、耳、尾尖部涂了红釉,像画了眼影和高光,突出其神采。最后,配饰精致。老虎的背,也就是枕面上绘着草叶花卉纹,“丰”字叶脉衬托出了老虎的“王”气;这老虎的胡须、眉眼、尾巴上的花纹都用褐釉草叶纹作装饰;除了精致到胡须,再让大家看看什么叫精致到肚皮,你们看这老虎肚子,看这肚脐眼上绽放的美丽花朵,真是“心有猛虎,细嗅蔷薇”呀!

两个透孔,原来是工匠们为了防止烧造变形,专门留来用于释放枕内热气的,这样既保证了瓷枕的造型完美,又增添了生趣,还体现了古代工匠的智慧。

磁州窑系是我国北方一个历史悠久,规模较大的民窑体系,分布于河北、河南、山西等省,以河北磁县境内的磁州窑为主,瓷器风格粗犷豪放,线条简洁明快。造型立足于生活实用,朴素大方,坚固耐用,乡土气息浓厚。磁州窑是创烧于宋代的中国北方民间瓷窑,窑址在今河北省磁县,因古代属磁州而得名。其烧造的瓷器品种,主要是以日用品为主,同当时人们的日常生活息息相关,不仅胎厚、朴实、亲民,而且设计巧妙。磁州窑的绘画艺术风格对其他窑口瓷器影响广泛,受其影响的窑口统称为磁州窑系。

在我国,枕头作为民俗文化的代表性器物之一,也体现了古人的生活观念和文化礼仪。我国是礼仪之邦,对礼仪的讲究体现在人们生活的各个方面,坐有坐的讲究,睡有睡的讲究,就是我们常说的“坐有坐相,睡有睡相”。古人头发长,使用这种瓷枕睡觉,可使头发不至于散乱,显得睡觉不是太随意,这也体现了古人生活精致、优雅的一面。古人认为,以这种瓷枕作枕头,还可以起到保健养生的作用。

乖巧可枕的小老虎

枕作虎形,有其文化寓意所在:猛兽为枕,不仅体现了我国民间千年以来古就有崇虎习俗,而且也体现了古人镇妖辟邪、早得贵子、逢凶化吉的心理寄托。金代的虎形枕,也与其民族“秋捺钵”(秋天狩猎)的生活习俗有关。此枕将虎的威猛与草叶花卉的清新和谐地组合在一起,体现了工匠丰富的想象力。据民间传说,睡虎形枕能护身安神,看看这金代的虎形枕,就感觉有几分道理,虎形枕为了伴人安睡可塑造成如此安详乖巧的模样,自带满满的安全感,而且还有花草淡淡清香的伴眠,枕着睡觉,一枕清凉入梦。



匠们把所有对美好事物的追求和丰富的想象,都渲染在小小的枕面上之上,小小陶瓷枕也就成为了中国民俗文化的符号和载体。

陶瓷枕始见于隋唐,种类有青瓷、白瓷、绞胎、三彩等,宋金元时期还烧造出了兽形枕、建筑枕和人形枕。枕的用途有三种,医用脉诊、实用枕、随葬用枕。实用瓷枕造型丰富,纹饰图案多样,刻画内容寓意吉祥,或祈求科举顺利,或祈望健康长寿,或祝福婚姻美满,或期盼人丁兴旺,或期盼生活富裕等,均表达了人们对美好生活的追求和向往。自然,这只来自金代的小老虎,同样会许你一枕吉祥。

文物,连接古今,是现代人寻找归属感的文化密码。动物,沟通自然,是治愈人类心灵、唤醒本真的无言天使。来周口市博物馆看看这只画着精致妆容的小老虎,它定会许你一枕清凉再加一枕吉祥,让你收取一段先民寄来的“好好休息”的嘱咐,安然入梦,让疲惫的身心在这温馨的卧虎枕上得到治愈吧。^{③9}

小老虎许你一枕吉祥

人的一生有三分之一的时间是在床上度过的,人们和枕头相处的时间远远多于其他事物,但很多人对它并不了解——越是熟视,越是无睹。那就随着这只化身为枕的小老虎,了解一下枕的前世今生吧。

人类很早就有枕物的行为,我国关于枕的最早记载就与我们周口的淮阳有关,它出现在《诗经·陈风·泽陂》中:“辗转反侧。”东汉许慎的《说文解字》说:“枕,卧所荐首也。”由此可见,枕的基本功用是做寝具。考古资料表明,人类最古老的枕是石块,后来逐步扩大到使用木、玉、铜、竹等。在我国考古发掘和存世的枕类文物中,瓷枕的数量是最多的。随着枕进入千家万户,且和人经常耳鬓厮磨,因此陶瓷工

匠们把所有对美好事物的追求和丰富的想象,都渲染在小小的枕面上之上,小小陶瓷枕也就成为了中国民俗文化的符号和载体。

陶瓷枕始见于隋唐,种类有青瓷、白瓷、绞胎、三彩等,宋金元时期还烧造出了兽形枕、建筑枕和人形枕。枕的用途有三种,医用脉诊、实用枕、随葬用枕。实用瓷枕造型丰富,纹饰图案多样,刻画内容寓意吉祥,或祈求科举顺利,或祈望健康长寿,或祝福婚姻美满,或期盼人丁兴旺,或期盼生活富裕等,均表达了人们对美好生活的追求和向往。自然,这只来自金代的小老虎,同样会许你一枕吉祥。

文物,连接古今,是现代人寻找归属感的文化密码。动物,沟通自然,是治愈人类心灵、唤醒本真的无言天使。来周口市博物馆看看这只画着精致妆容的小老虎,它定会许你一枕清凉再加一枕吉祥,让你收取一段先民寄来的“好好休息”的嘱咐,安然入梦,让疲惫的身心在这温馨的卧虎枕上得到治愈吧。^{③9}



文物里的周口